

汽车占、电动车占、路灯占、“断头”…… 盲道是用来随便“欺负”的吗?

有网友日前在无锡知名论坛上发帖称,在新区宝龙城市广场及附近,盲道不但成了摆设,更成为危害盲人行走安全的陷阱。昨天,记者来到包括宝龙城市广场在内的多个地方,发现在无锡的一些地方,确实存在盲道设置不合理、盲道被乱占等现象。对此,您有什么看法和解决的办法?欢迎致电现代快报热线82756337,说说您的高见。

薛晟文/摄

镜头一:盲道成了“断头路”

昨天上午,记者在宝龙城市广场看到,在广场北侧靠近规划路入口的人行道上,原本好端端的盲道被一排绿化花坛“拦腰截断”。在广场靠近兴昌南路匝道的人行道上,一根路灯杆“挤走”原本两块盲道砖中的一块,不但让盲人经过时有撞上的可能,即使是普通人经过,因为少了一块地砖的缘故,也很可能会因为路面不平而崴了脚。

在宝龙城市广场东侧湘江北路靠近规划路入口的位置,一个进出停车场的通道上,数十块地砖已经被压碎,两端的盲道砖在此形成了一个三四米长的缺口。在旺庄西路立交桥,桥北侧的盲道在经过与兴源南路交叉口拐了个小弯后,接下来的人行道上就没有了盲道。

镜头二:汽车电动车占了窝

相比于盲道“断头”、缺口等胎里毛病,汽车、电动车等乱占盲道的现象要突出得多。

在宝龙城市广场旺庄路向东向西的一侧,被停放的电动车、自行车等非机动车占据的盲道有约200米,其中在广场的南侧入口处,两道黄黑相间金属隔离栏和人行道上红白相间隔离栏被人绑在一起,横在盲

道上。在湘江北路上,有多辆汽车就直接压在盲道线上停在人行道上。

在人民西路,记者在无锡市自来水总公司门口的收费停车位上看到,有4辆小车趴在盲道上。就在记者对此景象拍照时,旁边突然出现一名身穿“停车管理”字样背心的女子上前打招呼说:“我们也就是星期天才让他们停在(盲道)上面的,你就不要拍照了。”记者仔细一看,原来这4辆小车头压在了盲道上,但车尾部分确实有白色的停车线,但位置是和盲道平行的,原本按停车位停车应该不会占用到盲道,不过现在越过车位的停法,却能使原本两个停车位的位置停下4辆车。

在中山路上,从与崇宁路的交叉口开始,一直到无锡烤鸭馆门口再到必胜客门口的人行道上,有10多辆汽车停在盲道上。

在八佰伴学前路东路口的人行道上,一段盲道被横着停了30多辆电动车。面对记者的询问,停车收费管理员不以为然:“这些电动车有些是收费的,有些没收到费。”记者在现场看到,这个收费停车场的面积,几乎占了这段商场门口人行道面积的7成左右,包括这30多辆横在盲道上的电动车,占用盲道的停放车辆有六七十辆。



宝龙城市广场门口的人行道上,一块围挡拦住了盲道



八佰伴路口,30多辆电动车横在盲道上



宝龙城市广场靠近规划路入口的人行道上,盲道成了“断头”路



中山路人行道上,汽车停在了盲道上



人民西路上的一个收费停车场,汽车停在了盲道上

建议 借鉴交警查违停的办法护盲道

“最近几年,无锡的盲道‘路网’增加了很多,但盲道被乱占用的情况也比较突出,一些地方的盲道甚至到了名存实亡的地步。”无锡市残疾人联合会相关负责人表示,盲道被占用,一般是由城管部门进行管理,执法力度不如交巡警管理乱停在人行道上的机动车。就像宝龙城市广场门口的人行道上200多米盲

道被车辆占据的情况,当地的城管执法大队不可能没注意到,也不可能没问过。但占用现象依旧存在。这位负责人建议,不妨借鉴交警部门查处机动车在非机动车道上违停的办法,保障人行道的畅通,哪怕不能从根本上解决问题,至少可以让随意占用盲道的人多少注意一点。

隔壁新建教学楼,学生成了吸尘器

学校:上课期间已经不再施工,还没找到防粉尘的办法

“孩子第一天上课,回来全身都是灰尘。”日前,无锡新区实验小学一位学生家长向现代快报反映,该校的一幢在建教学楼紧邻教学区,不仅噪音大,更重要的是灰尘特别多,她担心孩子长期吸入灰尘对健康不利。

徐振文/摄



在建楼离学生们上课的教室非常近

学生 回家洗把脸,水都很脏

家长张女士告诉记者:“孩子开学第一天上课回来,全身都是灰尘,问下来才知道教室前面正在施工。孩子说课桌很快就能积起厚厚的一层灰,一天要擦好几次。我们一些家长跟学校反映过此事,可一直不见改善。现在,有些学生已经出现咳嗽、打喷嚏和皮肤痒等症状了,希望学校能多为孩子的身体健

康考虑考虑。”
9月13日,记者来到新区实验小学,此时,在建的三幢教学楼附近都有工人在忙碌着,不过并未有太大噪音发出。记者看到,一幢在建教学楼离教学区非常近,仅有一墙之隔,坐在教室内就可看清它的内部情况:地板上铺着厚厚的细粉,风一吹,就有不少粉尘飘起来。

学校 上课期间不再磨地

新区实验小学副校长华龙元说:“我们学校和吴风中学以前一直是相连的。我们学校从今年暑假开始建三幢新教学楼,建成后,一些还在吴风中学教学楼上上课的学生将转移到这些新教学楼里。有一幢在建教学楼确实离学生教室非常近,这学期刚开学时,该教学楼刚好在磨地,一度产生很多粉

尘,受影响最大的是六年级的两个班级。”

“我们已采取了相关措施减小施工对教学的影响,如在白天上课期间不施工,以防噪音干扰课堂教学。不过,虽然不施工,但一些粉尘被风一吹还是会往教学区跑,我们也考虑过用挡板进行隔离,但考虑到隔离后可能会带来光线不足

此时,最近的教学区窗户上布满着灰尘,甚至已有人人在上面“题字”了。走廊上也都是灰尘,可以看见地上已经印着不少脚印。“刚开学的时候灰尘很大,放学回家身上都可以掸出很多灰尘。最近好像好点了,不过还是有不少灰尘,回家洗完脸,水就会变得很脏。”六年级一名学生说。

等新的影响,所以,对于粉尘问题,目前还没有太好的解决办法。”华龙元表示,将尽快请一些家长代表到校,商谈出一个好的解决办法。

对此,无锡市教育局相关负责人表示:“在正常的上课时间内,应该停止校舍施工。在其他时间施工也要采取防尘措施,尽量减少对学生健康的影响。”

速读

滨湖公安分局 投诉中心成立

无锡市公安局滨湖分局投诉中心日前成立。市民如果发现公安机关民警、执勤人员在执法服务活动中,有执法过错、不作为、乱作为或服务态度恶劣等情况,可直接进行投诉,分局工作人员会立即进行核查,对被投诉、举报并查证属实的领导干部和民警及时问责。

投诉中心设在青莲路60号无锡市公安局滨湖分局大门西侧室内,接待时间为每天上午9时至下午5时,24小时投诉电话为:66070000。

胡姗姣

9月才过半 就有5个污染天

9月份才过半,空气质量比起前两个月来已经有大幅度的下跌。记者近日进行了统计,7月份,无锡有4个污染天,8月份有5个污染天,截至昨日,9月的污染天出现了5个。在前三天里,无锡已连续出现了3个污染天,甚至有部分时段中,监测点的空气质量指数已经达到了重度污染级别。

匡笠

八成“海归”首选外企

近日,无锡市国际人才交流服务中心(教育部留学服务中心无锡分中心)对2008-2012年间无锡办理海外学历学位认证的留学回国人员的相关数据进行了统计分析,数据显示,超九成留学生回国就业选择东部地区。

据调查,留学生在回国选择城市时,主要考虑工作机遇、经济发展水平、生活环境等因素,2008年以来海外学历学位认证数据充分说明了这一点。数据显示,超过90%的学生选择就业意向区域为东部地区。超过80%的学生回国就业首选外资企业,其他依次是政府事业单位、国有企业。值得注意的是,无锡本籍学生中,就业意向以本地或上海企事业单位为主。

匡笠

“巨联书法展”开幕

昨日,“中国巨联书法展”在无锡博物院举行。无锡月西轩惠永东夫妇珍藏的140余件巨联书法作品首次集中亮相。本次展览将持续至10月15日。

徐振

出行

春风北路封闭施工

因改造施工,9月18日至11月30日,春风北路将实行临时封闭,除施工车辆外,全天禁止车辆、行人通行,沿线居民、单位车辆及行人可从施工路段预留临时道口通行。被限制通行的车辆、行人应按照交通标志的指示,分别从团结路、锡东大道等道路绕道行驶。

胡姗姣